

## 把钱扔进水井里



有一个懒惰成性，游手好闲的年轻人，没有因此感觉到羞惭，还理所当然的享受着父亲给予的舒适生活。父亲不断催促他去做工，他始终连手指头都懒得动一根。

一天，父亲大发雷霆地把他教训了一顿：“你出去找份工作赚点钱，即使是小数目也无所谓，否则就不要回来！”年轻人出门兜一圈，趁父亲上班，回家恳求母亲：“妈，爸爸太不公平了！你知道我不会也不习惯做工，求求你帮帮我。”母亲疼惜孩子，于是就给了他一些钱。年轻人得到了钱，就一整天和朋友在街上闲荡，到了傍晚才回家。他取出母亲给他的钱在父亲面前挥动说：“爸爸，你看，我赚到这些钱，还不错吧？”

父亲透过眼镜抬头看了一眼，说：“了不起！好吧，把那些钱扔进水井里！”年轻人愣住了，父亲重复了一遍。虽然感到惊讶，年轻人依照指示把钱扔进水井里，还得意地吹着口哨。

第二天早上，父亲再催促他去做工。年轻人重施故技，结果每天都把母亲给他的钱扔进水井里。到了第五天，母亲拒绝再给他钱，她说：“我不能再让你把我的钱丢进水井里了。对不起，儿子，我想你还是认真去做工赚钱吧。”年轻人垂头丧气，闷闷不乐。他脑子里灵光一闪，决定去向祖母求助。接下来的几天，祖母的钱也同样被扔进水井里。不久，祖母也无法继续赈济他了。

接下来的两天，他获得姐姐的帮忙。最后，没有任何人愿意支援他，他也没有胆量跟父亲坦诚相告自己这些日子的欺骗行为。

走投无路之下，他只好硬着头皮去找工作。几经挫折，他终于在一间复印店找到一份打杂的工作。到了傍晚，他拖着疲惫的身子，拿着微不足道的工资回家。那天晚上，当他把钱呈上给父亲时，父亲像平时那样说道：“把钱丢进水井里。”

年轻人听了，不满地抱怨道：“爸爸，你怎么可以这样说呢？那可是我干了一整天的活，辛辛苦苦赚来的钱，怎么可以把它轻易地丢掉？”对上父亲注视的目光，他感到心怯，声音渐渐沉了下去。父亲低声叹道：“这些日子你丢进水井里的钱也是辛苦赚来的啊！我很高兴，你终于明白了，浪费钱是多么的可悲，尤其是自己辛苦赚来的钱。”

马来西亚沙迪亚赛理事会

原著：Sunrays for Thursday, Sanjay Tandon

译：中文组